

సంవాదకీయం

ఆక్రమణలతోనే ఈ దుస్థితి...

ధిల్లీ, ముంబై, చెన్నై, బెంగళూరు, హైదరాబాద్ ఇలా అన్ని మెట్రో సిటీస్ వరద బాధిత నగరాలే. ఎందుకంటే నగరాలు వేగంగా విస్తరిస్తున్నాయి. భూముల విలువ విపరీతంగా పెరిగిపోయింది. ప్రైవేట్ లోకేషన్ లో గజం దొరికినా చాలు అన్నట్లుగా పరిస్థితి మారిపోయింది. దీంతో కొందరు నాలాలు, చెరువుల భూముల్ని కబ్జా చేయడం మొదలు పెట్టారు. అందుకే హైదరాబాద్ సహా మెట్రో నగరాలది ఇదే పరిస్థితి. మన హైదరాబాద్ విషయానికే వద్దాం. భాగ్యనగరానికి 400 ఏళ్ల చరిత్ర ఉంది. 1925 నాటికి భాగ్యనగర జనాభా నాలుగువేల లక్షలు మాత్రమే. 1950 నాటికి 10 లక్షల దాకా చేరుకుంది. ఇప్పుడు కోటి దాటిపోయింది. మరి సౌకర్యాలు ఇంకెంత పెరిగి ఉండాలి. ఎప్పుడో నిజాం కాలం నాటి డ్రైనేజీలే ఇంకా వాడడంతోనే హైదరాబాద్ కు తరచూ ఈ సమస్య వస్తోంది. పెరుగుతున్న జనాభాకు తగ్గట్టు గత పాలకులు సరైన చర్యలు తీసుకోకపోవడం, కార్యాచరణ రెడీ చేసినా అవి ముందుకు జరగకపోవడంతో సమస్యలు పెరిగి ఇదిగో ఇలా రోడ్లలో చెరువులుగా మారిపోయిన సీటీ కనిపిస్తోంది. ఓ స్టడీ ప్రకారం హైదరాబాద్ లో 5 శాతం జనాభాకు వరదలతో హైరిస్కో ఉంటోంది. ఏకంగా 93 శాతం జనాభాకు మధ్యస్థంగా ఫ్లో రిస్కో ఉంటోంది. ఇక కేవలం 2 శాతం జనాభాకే లో రిస్కో ఉంది. అంటే సిటీలో మెజారిటీ జనాభాకు వరద ముప్పు ఉంది. ఇళ్లలోకి నీరు చేరడం, లోతట్టు ప్రాంతాలు మునిగిపోవడం, ఫలితంగా డ్రాఫిట్ జామ్ అవడం.. ఇలా అంతా ఎక్కణ్ణి అవుతున్నాయి. ఇప్పుడు హైద్రా చెరువుల ఆక్రమణలపై ఉక్చౌపాదం మోపుతోంది. మరి నాలాలపై ఆక్రమ నిర్మాణాల విషయంలోనూ అదే స్పీడ్ చూపుతారా అన్న చర్చ సిటీ జనాల్లో పెరుగుతోంది. ఎందుకంటే అంతా గట్టిగా అనుకుంటేనే మార్పుకు నాంది పడుతుంది. అలా జరిగినప్పుడే సిటీ జనాభా పెరిగినా ఎవరికీ ఇబ్బంది లేకుండా ఎవరి పని వాళ్లు చేసుకునే వీలు కలుగుతుంది. లేదంటే ఇదిగో ఇంకెన్నాళ్లైనా ఇలాగే ఉంటుంది. హైదరాబాద్ లో చిన్న చినుకులకే వ్యవస్థ అగమ్యపోతోంది. కేవలం 2 సెంటీమీటర్ల వర్షపాతాన్ని తట్టుకునే డ్రైనేజీ వ్యవస్థ మన దగ్గర ఉంది. చాలా చోట్ల మురుగు నీళ్లు, వరద వెళ్లేందుకు ప్రత్యేక వ్యవస్థలు లేవు. రెండూ ఒకే ప్రవాహంలో వెళ్లడమే. అసలు హైదరాబాద్ పరిస్థితి వానాకాలంలోనే తెలుస్తుంది. సిటీలో 10 సెంటీమీటర్లకు పైగా ఏకధాటిగా వర్షం కురిస్తే అంతేసరిగ్గా మరి. ఇది ఈ ఒక్కరోజులో జరిగింది కాదు. జనాభా విపరీతంగా పెరుగుతున్నా అందుకు తగ్గట్టు చర్యలు తీసుకోలేదు. ఎక్కడికక్కడ భవన నిర్మాణాలు పెరగడంతో ఫీడ్ బ్యాక్ చానళ్లు మూసుకుపోయాయి. చెరువులు, కుంటలు, ఫీడ్ బ్యాక్ చానెల్స్ ధ్వంసం కావడంతో నీళ్లున్న రోడ్లపైనే పారుతున్నాయి. హైటెక్ హంగులతో డెవలప్ అయిన మాదాపూర్, గచ్చిబౌలి ఏరియాల్లోనూ గంటకు రెండు సెంటీమీటర్ల వర్షపాతాన్ని మాత్రమే తట్టుకునే డ్రైయిన్స్ ఉన్నాయంటే పరిస్థితి అర్థం చేసుకోవచ్చు. అందుకే ఎక్కడ రోడ్లపై వర్షం నీళ్లు నిలిచినా.. గంటల కొద్దీ డ్రాఫిట్ జామ్ లు హైదరాబాద్ లో కామన్ అయ్యాయి. గంటలు గడిస్తే గానీ డ్రైస్ట్రోపిక్ చేరుకోలేని దుస్థితి, హైదరాబాద్ లో వస్తున్నదంతా నదీప్రాంత వరదే కాదు. అంతాకూడా అర్బన్ డ్రైనేజీ ఎక్కణ్ణి అంటున్నారు. నగరీకరణ వరదలకు మరో ప్రధానకారణమంటున్నారు. హైదరాబాద్ అంటే లోక్ సిటీ అని పేరుండేది. ఒకప్పుడు సిటీకి నీటిని అందిస్తూ భూగర్భ జలాన్ని కూడా పెంచిన ఎన్నో చెరువులు ఇవాళ నీటితో కాక ఇళ్లతో నిండి ఉండడం చూస్తూనే ఉన్నాం. హైద్రా అనే వ్యవస్థ వచ్చి అక్రమ నిర్మాణాలను కూల్చుతున్నదీ చూస్తున్నాం. అయితే ఇదే హైద్రా స్కీం నాలాల దాకా వస్తుందా అన్నది కీలకంగా మారింది. రాజధానిలో భూముల విలువ విపరీతంగా పెరగడంతో నాలాలు, చెరువులే రాజ మార్గంగా కబ్జా దార్లకు కనిపిస్తున్నాయి. దీంతో చెరువుల్లోకి వెళ్లాలని వర్షపు నీరు రోడ్లపైకి, ఇంట్లలోకి చేరి నగరాన్ని ముంపు ముంగిట్లోకి తెచ్చాయి. 3700 కోట్ల రూపాయలతో పూర్తిస్థాయి భూగర్భ డ్రైనేజీ వ్యవస్థను నిర్మిస్తామని గత ప్రభుత్వం ప్రకటించినప్పటికీ మురుగునీటిపారుదల వ్యవస్థ ఆధునికీకరణ చేయడంలో మాత్రం విఫలమైంది. స్ట్రాటజీక్ నాలా డెవలప్ మెంట్ ప్రాజెక్ట్ కూడా ఆశించినంత ఫలితం ఇవ్వలేదు. గ్రేటర్ హైదరాబాద్ విస్తీర్ణం 625 చదరపు కిలోమీటర్లు. జనాభా కోటి దాటింది. నగరంలో రోజూ 1400 మిలియన్ లీటర్ల మురుగు నీరు ఉత్పత్తి అవుతోంది. ఇందులో 700 మిలియన్ లీటర్ల మురుగు నీటిని జలమండలి ఎస్టీటీలో శుద్ధి చేస్తోంది. మిగతా మురుగు నీరు ఎలాంటి శుద్ధి ప్రక్రియ లేకుండానే సమీప చెరువులు, మూసీలో కలుస్తోంది. గ్రేటర్ పరిధిలో 1500 కిలోమీటర్ల మేర విస్తరించిన నాలాలపై వేలాదిగా అక్రమ నిర్మాణాలు ఉన్నాయి. ఈ నాలాలను సమూహంగా ప్రక్షాళన చేయాలంటున్నారు. విస్తరించాలి కాదా. నాలాల ఆధునికీకరణ అవశ్యకతను ప్రజలకు అర్థమయ్యేలా వివరించడం, ఇందుకోసం రాజకీయ పార్టీలు, ఎన్టీఆర్ సహకారం తీసుకోవడం కూడా ముఖ్యంగానే మారింది. కానీ నాలాలపై అక్రమ నిర్మాణాలను కూల్చడామంటే మొదట అడ్డువచ్చేది పొలిటిక్సీయనే అంటున్నారు. ఎందుకంటే అక్కడ ఉండేది వారి ఓటర్లు.. లేదంటే వారి అనుచరగణం ఉండడమే కారణం. ఎక్కడ వ్యతిరేకత వస్తుందోనన్న ఉద్దేశంతో కూర్చునేతలకు ఇన్నాళ్లూ వెనుకకుగు వేశారు. కానీ ఇకపై సిటీలో సీటీ ఎలా ఉంటుందన్నదే చూడాలి, ప్రజలకు మేలు జరిగే పని కావాలంటే పాలకుడు పకడ్బందీగా ఉండాలి. కఠిన నిర్ణయాల్నూ తీసుకునేందుకు సిద్ధంగా ఉండాలి. అందరినీ ఒప్పించాలి. మెప్పించాలి. అప్పుడే సమస్యల సుంచి శాశ్వత విముక్తి దొరుకుతుంది. హైదరాబాద్ లో చెరువుల ఆక్రమణలపై ప్రస్తుతం హైద్రా దూకుడు పెంచింది. అలాగే నాలాల పరిస్థితి ఏంటన్న ప్రశ్నలు వస్తున్నాయి. వరద నీటిని మురుగునీటిని తరలించే నాలాలు అంతకంతకూ కుంచించుకుపోయాయి. వాటిపై అక్రమ నిర్మాణాలు వెలిశాయి. దీంతో కాస్త గట్టిగా వర్షం పడితే నాలాలు పొంగి, రోడ్లు, లోతట్టు కాలనీలను ముంచెత్తుతున్నాయి.

నాగేశ్వర రావు (నగ్ వే బూర్ని), సీనియర్ జర్నలిస్టు

సంజయ్ రాయ్ మనిషి కాదు... మృగం!...

- మొదటి పేజీ తరువాయి
సంజయ్ రాయ్ ను ప్రశ్నించిన ఆ టీవీ దిగ్గ్రాంతికి గురైంది. అన్ని కోణాల్లో ప్రశ్నించిన తర్వాత అతడొక 'కామ విశాచి' అని, జంతు ప్రవృత్తితో విచ్చలవిడిగా తయారయ్యాడని తేల్చారు. కామోన్యాధం బాగా తలవెక్కిన స్థితిలో దారుణంగా అత్యాచారానికి పాల్పడ్డారని గుర్తించారు. సెమినార్ హాల్లోకి ప్రవేశించడం దగ్గర్నుంచి, జూనియర్ డాక్టర్ పై అత్యాచారం చేయడం, ఆ తర్వాత ఆమెను చంపేయడం

వరకు పూనుకున్నట్లు సంజయ్ రాయ్ చెబుతుండడం చూసి ఆ మానసిక నిపుణులు దిగ్గ్రాంతికి గురయ్యారు. ముఖ్యంగా, అత్యాచారం ఎలా చేసింది చెబుతున్నప్పుడు అతడి ముఖంలో ఎలాంటి భావోద్వేగాలు లేకపోగా, అదేదో సాధారణమైన చర్య అయినట్లు అతడు జరిగింది జరిగినట్లు చెప్పడం సీటిబి బృందాన్ని నివ్వెరపరిచింది. సీటిబి సేకరించిన వివరాల ప్రకారం... ఇతర జూనియర్ డాక్టర్లతో కలిసి రాత్రి భోజనం చేసిన త్రైసి డాక్టర్ రాత్రి ఒంటి గంట

కోల్ కతా డాక్టర్ హత్యాచారం కేసును రాజకీయం చేయకండి

- మొదటి పేజీ తరువాయి
బెంగాల్ ప్రభుత్వానికి సూచించారు. ఈ మేరకు ఇరు ప్రభుత్వాల న్యాయవాదులను కోరారు. చట్టం తన పని తాను చేసుకుపోతుందన్నారు. సుప్రీంకోర్టులో ఇవాళ విచారణ సందర్భంగా సొలిసిటర్ జనరల్ తుషార్ మెహతా, బెంగాల్ ప్రభుత్వ న్యాయవాది కపిల్ సిబల్ మధ్య వాగ్వాదం జరిగింది. రెచ్చగొట్టే ప్రకటనలు చేయకుండా చర్యలు తీసుకోవాలని కపిల్ సిబల్ కోర్టును అభ్యర్థించారు. ఈ వ్యాఖ్యలపై తుషార్ మెహతా స్పందిస్తూ... ఎవరూ అలాంటి ప్రకటనలు చేయవద్దని, పశ్చిమ బెంగాల్ కు చెందిన మంత్రి చేసిన ప్రకటన తమ వద్ద ఉందని, ఇది చాలా తీవ్రమైన అంశమని అన్నారు. "మా నేతకు

లోన్ యాప్ లపై ఈడి ఉక్కుపాదం..

- మొదటి పేజీ తరువాయి
మహానంద ఇన్వెస్ట్ మెంట్స్, బిస్నెస్ మేనేజ్ మెంట్ సహా ఇతర సంస్థలకు చెందిన 19కోట్ల 39లక్షల రూపాయల ఫిక్స్ డ్ డిపాజిట్లను, బ్యాంకు ఖాతాల్లో ఉన్న డబ్బును ఎన్ ఛోర్స్ మెంట్ డైరెక్టర్లే అధికారులు ఆటూన్ చేశారు.

ఎమ్మెల్యే కవితకు అస్వస్థత... ఎయిమ్స్ కు తరలింపు

- మొదటి పేజీ తరువాయి
దేశ రాజధానిలోని ఎయిమ్స్ కు తరలించారు. అనుపత్రిలో అమెకు పరీక్షలు నిర్వహించారు. కవిత వైల్డ్ ఫీవర్, గైనిక్ సమస్యలతో బాధపడుతున్నట్లు డాక్టర్లు తెలిపారు. అంతకుముందు, జూలై 16న కవిత ఔట్ ఫోన్ అస్వస్థతకు గురయ్యారు. అప్పుడు అమెకు జ్వరం రావడంతో పశ్చిమ ఢిల్లీలోని హరి నగర్ లో గల దీనదయాళ్ ఆసుపత్రికి తరలించారు. వైద్య పరీక్షల అనంతరం ఆమెను తిరిగి ఔలుకు తీసుకువెళ్లారు. ఇప్పుడు అమెకు ఎయిమ్స్ లో చికిత్స అందిస్తున్నారు. కవిత గత ఐదు నెలలకు పైగా తీహార్ ఔట్ ఫోన్ ఉంటున్నారని, ఇటీవల ఆమె దాఖలు చేసిన బెయిల్ పిటిషన్ పై సుప్రీంకోర్టు విచారణను ఈ నెల 27కు వాయిదా వేసింది. ఆలోగా ఈ పిటిషన్ పై కొంటర్ దాఖలు చేయాలని ఈడికి సుప్రీంకోర్టు ఆదేశాలు జారీ చేసింది. అదే సమయంలో 23వ తేదీలోగా రిజాయిండర్ దాఖలు చేయాలని కవిత తరపు న్యాయవాదులను ఆదేశించింది.

ఒక మాజీ ఎమ్మెల్యే తన సొంత ఇంటికి వెళ్లే పరిస్థితులు లేవు

- మొదటి పేజీ తరువాయి
ఫుటన్ దీనికి ఉదాహరణ అని పేర్కొన్నారు. ఎన్నోకి సమాచారం ఇచ్చి వెళ్లితూ టీడీపీ మూకలు అడ్డుకున్నాయని జగన్ ఆరోపించారు. తాడిపత్రిలో వైసీపీ నాయకుడి ఇంటిని తగలబెట్టారని, వాహనాలను ధ్వంసం చేశారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. కింది స్థాయిలో ఇన్ని దారుణాలు జరుగుతుంటే... నేరం చేయాలంటేనే భయపడాలంటూ పైని ఉన్న చంద్రబాబు కలుపు చెబుతున్నారని... ఇంతకన్నా సిగ్గులేనిదేనం ఏమంటుందని జగన్ ధ్వజమెత్తారు.

సంతాపం తెలిపి, పరిహారం ఇస్తే సరిపోదు

- మొదటి పేజీ తరువాయి
పరిహారం ఇస్తే సరిపోదని అన్నారు. రాజీయే 3 నెలల్లో పరిక్రమల భద్రతపై కార్యాచరణ సిద్ధం చేస్తామని చెప్పారు. గ్రామాల అభివృద్ధికి ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకుంటున్నామని వచన్ తెలిపారు. పంజాబులో రాజ్ వ్యవస్థ బలోపేతంపై ఎన్నియో కూటమి హామీ ఇచ్చిందని చెప్పారు. పంచాయితీ రాజ్ మలిదశ సంస్కరణలు మొదలుపెట్టామని తెలిపారు. ఒక్కోటా 13,326 గ్రామాల్లో గ్రామ సభలు నిర్వహిస్తున్నామని చెప్పారు. గ్రామాల్లో పచ్చదనం, పరిసరశ్రమ పెంచేలా చర్యలు తీసుకున్నామని తెలిపారు.

అత్యాచార ఘటనలు...

ప్రధాని మోదీకి బెంగాల్ సీఎం మమతా బెనర్జీ లేఖ
అత్యాచార కేసులపై కఠిన చట్టాన్ని తీసుకురావాలి ఉందన్న మమత దేశవ్యాప్తంగా నిత్యం దాదాపు 90 అత్యాచార కేసులు సమోదవుతున్నాయని ఆవేదన సత్యం న్యాయం కోసం 15 రోజుల్లో విచారణను పూర్తి చేసేలా చట్టంలో చేర్చాలని సూచన



కోల్ కతాలోని ఆర్యో కర్ అనుపత్రిలో ట్రైసి డాక్టర్లపై హత్యాచారం ఘటనపై నిరసనలు, ఆగ్రహవేశాల వ్యక్తమవుతున్న పేర్కొంటే పశ్చిమ బెంగాల్ ముఖ్యమంత్రి మమతా బెనర్జీ ప్రధాని నరేంద్రమోదీకి లేఖ రాశారు. అత్యాచార కేసులపై కఠిన చట్టాన్ని తీసుకురావాలి ఉందని ఆ లేఖలో కోరారు. సీఎం లేఖ రాసినట్లు ఆమె ముఖ్య సలహాదారు బండోపాధ్యాయ ఛోపరీంచారు. దేశవ్యాప్తంగా నిత్యం జరుగుతున్న అత్యాచార కేసులను ప్రధాని దృష్టికి మమత తీసుకువెళ్లడం బండోపాధ్యాయ తెలిపారు. దేశవ్యాప్తంగా నిత్యం దాదాపు 90 అత్యాచార కేసులు సమోదవుతున్నాయని మమతా బెనర్జీ లేఖలో పేర్కొన్నారు. ఇలాంటి ఘటనలు మన దేశం, సమాజ విశ్వాసాన్ని దెబ్బతీస్తున్నాయన్నారు. ఇలాంటి దురుగాతలకు ముగింపు పడకదం ద్వారా మహిళలు తాము సురక్షితంగా, భద్రంగా ఉన్నామని భావించేలా చేయడం మనందరి కర్తవ్యమని పేర్కొన్నారు. ఫోరమైన నేరాలకు పాల్పడిన వారికి తగిన శిక్షను విధించేలా కఠినమైన చట్టం తీసుకురావడం ద్వారా తీవ్రమైన, సున్నితమైన ఈ సమస్యను సమగ్ర సత్య రీతిలో పరిష్కరించాలని అవసరం ఉందన్నారు. ఇలాంటి కేసుల్లో సత్య విచారణ కోసం ఫిన్ డ్రాక్ ప్రత్యేక కోర్టులను ప్రతిపాదించే చట్టంలో చేర్చాలన్నారు. సత్యం న్యాయం కోసం విచారణను 15 రోజుల్లో పూర్తి చేయాలన్నారు.

తెలంగాణలో బీఆర్ఎస్ ఎక్కడుంది?

- మొదటి పేజీ తరువాయి
దాన్ మున్సి మంత్రులు కోమటిరెడ్డి, ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి, రాప్తాం ప్రభాకర్, సీతక్క (శీర్షర్ బాబు, తుమ్మల నాగేశ్వరరావు, జూపల్లి కృష్ణారావు, చలువురు ఎంపీలు, ఎమ్మెల్యేలు, పార్టీ నాయకులు పాల్గొన్నారు. అదానీ మోగా కంభకోణంపై విచారణ జరపాలని ఈ సందర్భంగా కోమటిరెడ్డి డిమాండ్ చేశారు. సెటి 15 చైర్ పర్సన్ అక్రమాలపై జేపీసీ వేయాలని, ఆమె రాజీనామా చేయాలని అన్నారు. విదేశాల నుంచి నల్లదనం తెస్తామని, పేదల ఖాతాల్లో రూ. 15 లక్షలు వేస్తామన్న మోడీ... వివరకు

మోదీ గారూ... మీ ప్రవర్తన చాలా సిగ్గుచేటు

- మొదటి పేజీ తరువాయి
దేశ స్వాతంత్ర్యమే లక్ష్యమే లక్ష్యమే లక్ష్యమే వారిపై పోరాడిన చరిత్ర కాంగ్రెస్ పార్టీదని ఆమె అన్నారు. అలుపెరుగని పోరాటం చేసి దేశానికి స్వాతంత్ర్యం తీసుకొచ్చిందని చెప్పారు. మోదీ హయాంలో కార్పొరేట్ శక్తులు ప్రజాధనాన్ని లూటీ చేస్తున్నాయని... ప్రజల ఆస్తులను దోచుకుంటున్నాయని విమర్శించారు. ప్రజలను లూటీ చేస్తున్న జలగలను తరిమికొడతామని చెప్పారు. కార్పొరేట్ చేతిలో ఉన్న రిమాట్ కంట్రోల్ తో మోదీ నర్సార్ నడుస్తోందని అన్నారు. దేశాన్ని కాపాడుకోవడం కోసం కాంగ్రెస్ మరో పోరాటం చేస్తుందని చెప్పారు. ప్రభుత్వ సంస్థలను జేబు సంస్థలుగా మార్చుకుని, ప్రతిపక్షాల మీద కక్షపూరిత దారులకు పాల్పడే మోదీ నియంత పాలనపై కాంగ్రెస్ పోరాడుతుందని అన్నారు. అదానీ కోసం దేశాన్ని దారుణ పరిస్థితిలోకి మోడి నెట్టేకారని చెప్పారు. అదానీ వ్యాపారాలపై దర్శాపును ప్రారంభించడం కేంద్ర ప్రభుత్వ బాధ్యత అని అన్నారు. అదానీ విషయంలో మోడి ప్రవర్తనను తీరు సిగ్గుచేటు మందిపడ్డారు.

చంద్రగిరిలో పెండింగ్ పనులకు టీటీడీ నిధులు

- మొదటి పేజీ తరువాయి
మోహిత్ రెడ్డి పరిపాలన సాగించారు. వారి పరిపాలన కాలంలోనే రహదారుల, వంతెనలు, చెరువులు దెబ్బతిన్నాయి. రాయల చెరువుకు గండి పడితే సుమారు 50 గ్రామాలకు వరద ముప్పు ఏర్పడింది. గండి పూడ్చి ప్రజలకు ఇబ్బందులు లేకుండా చేసేవరకు అక్కడే బస చేశారు చెవిరెడ్డి భాస్కర్ రెడ్డి. ఆ పనుల తప్ప నియోజకవర్గంలో ఎలాంటి మరమ్మత్తులు చేయలేదు. నియోజకవర్గంలో పాడైన రోడ్లు, వంతెనల కోసం రూ.100 కోట్లు మంజూరైందన్నారు. దానిని అమలు చేసే లోపు ఎన్నికల కోడే వచ్చిందని తెలిపారు. టెండర్ల స్థాయిలోనే ఆ పనులు నిలిచిపోయాయని తెలిపారు. కొత్తగా ప్రభుత్వం రాకతో ఇప్పుడు ఆ నిధులు ఏమయ్యాయో తెలియదంటున్నారు. నియోజకవర్గంలో ఎమ్మెల్యేగా గెలిచి ప్రమాణ స్వీకారం అనంతరం తొలిసారి ఎమ్మెల్యే హోదాలో ఆసెంబ్లీకి హాజరైన నాని ముఖ్యమంత్రికి నియోజకవర్గంలోని రహదారుల మరమ్మత్తులు, వంతెన నిర్మాణం చేపట్టాలని కోరారు. దానిపై ముఖ్యమంత్రి సానుకూలంగా స్పందించారు. అయితే గత ప్రభుత్వ హయాంలో మంజూరైన రూ.100 కోట్లు ఏమయ్యాయి అనేది మాత్రం చెప్పడం లేదు.



రిజ్వాన్ కు తప్పని నిరాశ.. డబుల్ సెంచరీ కాకుండానే ఇన్నింగ్స్ డిక్లేర్



రావల్పిండి వేదికగా బంగ్లాదేశ్ పై జరుగుతున్న తొలి టెస్టులో పాకిస్తాన్ వికెట్ కీపర్ బ్యాటర్ మహమ్మద్ రిజ్వాన్ కు ఊహించని షాక్ తగిలింది. నాలుగు వికెట్లు పడిన అనంతరం క్రీజ్ లోకి వచ్చిన రిజ్వాన్.. తొలి రోజు అద్భుతంగా బ్యాటింగ్ చేసి అజేయంగా నిలిచాడు. రెండో రోజు అదే జోరును కొనసాగించి హాఫ్ సెంచరీ.. సెంచరీ.. 150 పరుగుల మార్కు సు చేరుకున్నాడు. ఇతని ఫామ్ చూస్తుంటే ఈజీగా డబుల్ సెంచరీ మార్కు అందుకునేలా కనిపించాడు. అయితే వ్యక్తిగత స్కోర్ 171 పరుగుల వద్ద ఉన్నప్పుడు పాక్ ఇన్నింగ్స్ ను డిక్లేర్ చేసింది. అప్పటికే పాకిస్తాన్ 6 వికెట్లకు 448 పరుగుల భారీ స్కోర్ చేసింది. మరో సెషన్ మిగిలి ఉంది. ఈ దశలో కెరీర్ లో తొలి డబుల్ సెంచరీ అందుకోవాలని ఆశించిన రిజ్వాన్ కు నిరాశ తప్పలేదు. మరో నాలుగు లేదా ఐదు ఓవర్లు

పాకిస్తాన్ బ్యాటింగ్ చేసి ఉన్నా ఈ వికెట్ కీపర్ బ్యాటర్ డబుల్ సెంచరీ ఫిగర్ మార్కు అందుకునేవాడు. అయితే వ్యక్తిగత రికార్డ్ కన్నా మ్యాచ్ గెలుపే లక్ష్యంగా భావించి తొలి ఇన్నింగ్స్ ను డిక్లేర్ చేసినట్లు తెలుస్తుంది. తొలి రోజు వర్షం పడడం.. ఆట మరో మూడు రోజులు మాత్రమే మిగిలి ఉండడంతో పాక్ డిక్లేర్ ఇవ్వక తప్పలేదు. ఈ మ్యాచ్ లో రిజ్వాన్ 239 బంతుల్లో 11 ఫోర్లు, 3 సిక్సర్లతో 171 పరుగులు చేసి అజేయంగా నిలిచాడు. ఇక ఈ మ్యాచ్ విషయానికి వస్తే పాకిస్తాన్ తమ తొలి ఇన్నింగ్స్ లో 6 వికెట్ల నష్టానికి 448 పరుగుల వద్ద ఇన్నింగ్స్ డిక్లేర్ చేసింది. రిజ్వాన్ తో పాటు సౌద్ షకీల్ (141) భారీ శతకం బాదాడు. అనంతరం బ్యాటింగ్ ప్రారంభించిన బంగ్లాదేశ్ రెండో రోజు ఆట ముగిసే సమయానికి వికెట్ నష్టపోకుండా 27 పరుగులు చేసింది.

పాఠ్యాంశాల్లో ప్రాథమిక సబ్జెక్టుగా క్రికెట్.. ఏ దేశంలో అంటే..?

సాధారణంగా పుస్తకాల్లో గొప్ప క్రికెటర్ గురించి ఒక పాఠం ఉండడం.. క్రికెట్ గురించి ఒక చాట్లర్ ఉండడం సహజం. కానీ ఒక దేశంలో మాత్రం క్రికెట్ నే ఒక సబ్జెక్టుగా చేయబోతున్నారు. వినడానికి ఆశ్చర్యంగా ఉన్నా ఇది నిజం. ఆ దేశం మరేదో కాదు.. క్రికెట్ లో ఎన్నో ఏళ్లుగా తమ ఆధిపత్యాన్ని చూపించిన ఆస్ట్రేలియా. నివేదికల ప్రకారం ఆస్ట్రేలియాలోని ఒక స్కూల్స్ లో క్రికెట్ ను వారి ప్రాథమిక సబ్జెక్టుగా చేర్చే ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. త్వరలో క్రికెట్ కూడా వారి పుస్తకాల్లో ఒక పాఠం కాకుండా ఒక సబ్జెక్టు కాబోతుంది. వస్తున్న సమాచార ప్రకారం.. విక్టోరియాలోని లారా సెకండరీ కాలేజీ క్రికెట్ ను కేవలం పాఠ్యతర కార్యక్రమంగా కాకుండా అధికారిక సబ్జెక్టుగా తొలిసారి పరిచయం చేసింది. విక్టోరియాలోని పాఠశాలల్లో విద్యార్థులకు క్రికెట్ గురించి బోధించడం అకాడమీ ఉద్యమం యొక్క లక్ష్యం. క్రికెట్ లో ఆస్ట్రేలియాకు మనమైన చరిత్ర ఉంది. క్రికెట్ ను కనిపెట్టింది ఇంగ్లాండ్ అయినా శాసించింది మాత్రం ఆస్ట్రేలియా అని ప్రత్యేకంగా చెప్పాలి అవసరం లేదు. కొన్ని దశాబ్దాలుగా



క్రికెట్ లో అత్యుత్తమ ప్రదర్శన చేసి టాప్ లో నిలిచారు. క్రికెట్ పై తమదైన ముద్ర వేస్తూ ఏకంగా 6 వన్నే వరల్డ్ కప్ ట్రోఫీలు గెలుచుకున్నారు.

టెస్ట్ ఆల్ రౌండర్ ర్యాంకింగ్స్.. టాప్ లోనే భారత ఆటగాళ్లు



ఐసీసీ తాజాగా ప్రకటించిన టెస్ట్ ర్యాంకింగ్స్ లో టీమిండియా ఆల్ రౌండర్లు రవి చంద్రన్ అశ్విన్, రవీంద్ర జడేజా తమ స్థానాలను నిలుపుకున్నారు. జడేజా 444 రేటింగ్ పాయింట్లతో టాప్ లో

కొనసాగుతూ ఎవరికీ అందనంత ఎత్తులో నిలిచాడు. 322 రేటింగ్ పాయింట్లతో అశ్విన్ రెండో స్థానంలోనే ఉన్నాడు. వెస్టిండీస్ ఆల్ రౌండర్ జేసన్ హోల్డర్ సౌతాఫ్రికాపై జరిగిన టెస్టులో అద్భుతంగా రాణించి.. రెండు స్థానాలను ఎగబాకి 5 వ స్థానానికి చేరుకున్నాడు. భారత మరో ఆల్ రౌండర్ అక్షర్ పటేల్ ఆరో స్థానంలో ఉన్నాడు. బొలింగ్ విషయానికి వస్తే టీమిండియా వెటరన్ స్పిన్నర్ అశ్విన్ (870) తన అగ్ర స్థానాన్ని నిలబెట్టుకున్నాడు. బువ్రా (847) మూడో స్థానంలో.. జడేజా(788) ఏడో స్థానంలో ఉన్నాడు. టీమ్స్ లో ఆస్ట్రేలియా (124) అగ్ర స్థానంలో.. ఇండియా(120) రెండో స్థానంలో ఉన్నాయి. బ్యాటింగ్ లో ఇంగ్లాండ్ స్ట్రాక్ బ్యాటర్ జో రూట్ టెస్టుల్లో వెంబర్ పన్ స్థానానికి చేరుకున్నాడు. న్యూజిలాండ్ మాజీ కెప్టెన్ కేన్ విలియమ్సన్ ను అధిగమించి అగ్రస్థానంలో నిలిచాడు. ప్రస్తుతం రూట్ ఖాతాలో 872 రేటింగ్ పాయింట్స్ ఉండగా విలియంసన్ కు 859 పాయింట్స్ ఉన్నాయి. ఇటీవలే వెస్టిండీస్ తో జరిగిన మూడు మ్యాచ్ ల టెస్ట్ సిరీస్ లో రూట్ సత్తా చాటాడు. ప్రస్తుతం శ్రీలంక, ఇంగ్లాండ్ ల మధ్య మూడు టెస్ట్ మ్యాచ్ ల సిరీస్.. బంగ్లాదేశ్, పాకిస్తాన్ ల మధ్య రెండు మ్యాచ్ ల టెస్ట్ సిరీస్ జరుగుతున్నాయి. ఈ సిరీస్ ల ఫలితాలని బట్టి ర్యాంకింగ్స్ మారే అవకాశం ఉంది.

మాళవిక మోహనన్ యొక్క నక్షత్ర లుక్స్

శ్రీనిధి శెట్టి .. టాలీవుడ్ ఎంట్రీ



కేజీఎఫ్ సినిమాతో క్రేజ్ అందుకున్న కన్నడ హీరోయిన్ శ్రీనిధి శెట్టి.. ఆ తర్వాత 'కోట్రా' అనే సినిమాతో కోలీవుడ్ లోనూ ఎంట్రీ ఇచ్చింది. ఇప్పుడు 'తెలుసు కదా' చిత్రంతో టాలీవుడ్ ఎంట్రీ ఇస్తోంది. సిద్ధు జొన్నలగడ్డ హీరోగా నటిస్తున్న ఈ చిత్రంలో రాశీఖన్నా ఓ హీరోయిన్ గా నటిస్తుండగా, మరో హీరోయిన్ గా శ్రీనిధి నటిస్తోంది. ప్రముఖ స్టైలిస్ట్ నీరజ కోస ఈ చిత్రంతో దర్శకురాలిగా పరిచయమవుతోంది. ఇటీవల షూట్ మొదలైంది. ఫస్ట్ షెడ్యూల్ లో సిద్ధు జొన్నలగడ్డ, రాశీ ఖన్నాలపై టాకీతో పాటు ఓ పాటను చిత్రీకరించారు. తాజాగా కొత్త షెడ్యూల్ మొదలైంది. శ్రీనిధి శెట్టి ఈ షెడ్యూల్ లో జాయిన్ అయింది. ఆమెపై కీలకమైన సన్నివేశాలను చిత్రీకరిస్తున్నారు. రొమాంటిక్ స్టోరీలో బ్యూటీఫుల్ చాప్టర్ స్టార్ట్ చేయబోతున్న శ్రీనిధికి గ్రేట్ సక్సెస్ రావాలంటూ షూటింగ్ స్పాట్ లో తీసిన ఫోటోను ఈ సందర్భంగా మేకర్స్ షేర్ చేశారు. పీపుల్ మీడియా ఫ్యాక్షరీ బ్యూనర్ పై టీజీ విశ్వ ప్రసాద్ నిర్మిస్తున్న ఈ చిత్రానికి తమన్ సంగీతం అందిస్తున్నాడు. .



ఆకాంక్ష శర్మ యొక్క అద్భుతమైన భంగిమలు